
   Kritéria přijímacího řízení 2026 – učební obory 
        (Střední škola, Bohumín, příspěvková organizace) 
 
 

 
V souladu s ustanoveními § 59 a násl. zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, 
vyšším odborném a jiném vzdělání (školský zákon), v platném znění, vyhláškou č. 422/2023 Sb.,  
o přijímacím řízení ke střednímu vzdělávání a vzdělávání v konzervatoři v platném znění, nařízením 
vlády č. 211/2010 Sb., o soustavě oborů vzdělání v základním, středním a vyšším odborném vzdělávání, 
ve znění pozdějších předpisů, zákonem č. 67/2022 Sb., o opatřeních v oblasti školství v souvislosti 
s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace, ve znění pozdějších 
předpisů, opatřením obecné povahy č. j.: MSMT-131/2025-32, vyhláškou č. 27/2016 Sb., o vzdělávání 
žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných, v platném znění, a s ustanoveními zákona 
č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění, stanovuji následující kritéria pro přijetí uchazečů  
ke vzdělávání ve Střední škole, Bohumín, příspěvkové organizaci, Husova 283, Bohumín ve školním roce 
2026/2027: 

Předpokládaný počet přijímaných uchazečů v l. kole přijímacího řízení  

Kód oboru vzdělání Název oboru vzdělání Max. počet žáků 

23-51-H/01 Strojní mechanik 15 

23-56-H/01 Obráběč kovů 15 

23-68-H/01 Mechanik opravář motorových vozidel 15 

26-51-H/01 Elektrikář 15 

37-52-H/01 Železničář 24 

65-51-H/01 Kuchař-číšník 30 

69-51-H/01 Kadeřník 30 

 

Termíny a přihlášky 

Uchazeč si může vybrat až tři obory vzdělání – podat přihlášku až na tři střední školy nebo až tři obory 
v rámci jedné střední školy, respektive až pět v případě podání přihlášek do oborů vzdělání s talentovou 
zkouškou. 
 
Přihlášky ke vzdělávání pro 1. kolo přijímacího řízení pro maturitní i nematuritní (učební) obory mohou 
být podány dvěma způsoby:  

 elektronicky – prostřednictvím digitálního přihlašovacího systému DiPSy, 

 na tiskopisu včetně příloh v listinné podobě (podány do Střední školy Bohumín osobně nebo 
poslány poštou). 

Přihláška podána tiskopisem může být doručena i datovou schránkou nebo jiným obecným způsobem 
podle správního řádu. V případě, že se uchazeč rozhodne o vzetí přihlášky zpět, může tak učinit  
do 5. 5. 2026. 

 
Na přihlášce je nutno závazně zvolit pořadí škol a oborů vzdělání podle priority uchazeče. Uvedené 
pořadí musí být ve všech podaných přihláškách shodné.  
 



Součástí přihlášky jsou mimo jiné tyto doklady – přikládají se k přihlášce:  
 hodnocení na vysvědčeních z předchozího vzdělávání,  

 lékařský posudek o zdravotní způsobilosti ke vzdělávání, 

 doporučení školského poradenského zařízení pro úpravu podmínek přijímacího řízení (pokud bylo 
takové doporučení uchazeči vydáno), 

 doklad o úspěšném splnění povinné školní docházky nebo o získání stupně základního vzdělání. 
 
U cizinců s dočasnou ochranou a držitele průkazu o povolení k dlouhodobému pobytu v souvislosti 
s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace:  

 osvědčení o uznání rovnocennosti nebo platnosti zahraničního vysvědčení, je-li potřeba, doklad 
potvrzující oprávněnost pobytu (předložit nejpozději do 1. 9. 2026),  

 podle § 1 odst. 1 zákona č. 67/2022 Sb. musí uchazeč doložit doklad o přiznané dočasné ochraně, 
nebo doklad o povolení k dlouhodobému pobytu (potvrzení či doložení k žádosti k pobytu) 
v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny. 

 
Nebyly-li uchazeči do doby podání přihlášky příslušné doklady vydány, předloží je střední škole 
nejpozději v den, kdy se stane jejím žákem (tj. 1. 9. 2026). Jinak pozbývá rozhodnutí o přijetí platnosti. 
 
V souvislosti s dlouhodobým uzavřením škol z důvodu epidemie koronaviru SARS CoV-2 je legislativně 
stanoveno, že součástí kritérií přijímacího řízení nesmí být hodnocení na vysvědčení za druhé pololetí 
školního roku 2019/2020. Předloží-li žák výše uvedené vysvědčení, hodnocení tohoto pololetí nebude 
započítáno a bude nahrazeno průměrným prospěchem ze všech předmětů za první pololetí školního 
roku 2019/2020.  
 

Lhůta pro podání přihlášky ke studiu je pro první kolo přijímacího řízení - 1. – 20. února 2026. 
 
Ve dnech 12. – 14. 5. 2026, vždy od 8.00 – 10.00 hodin, 13.00 – 15.00 hodin, se mohou uchazeči  
(u studijní referentky v budově na Husově ulici) seznámit s podklady rozhodnutí – nahlížet do spisu  
a vyjádřit se k podkladům rozhodnutí. 
 
Pod registračním číslem žáka budou zveřejněny výsledky 1. kola přijímacího řízení  
v informačním systému DiPSy (www.dipsy.cz), zároveň budou zveřejněny na webu školy a vyvěšeny  

na informační tabuli před školou – budova Husova dne 15. května 2026. Tímto se rozhodnutí 

považují za oznámená. Rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí se v písemné formě nevyhotovují  
a nezasílají.  
 
Odvolání proti rozhodnutí ředitelky o průběhu nebo výsledku přijímacího řízení lze podat ve lhůtě  
3 pracovních dnů ode dne zveřejnění výsledků. Odvolání uchazeč podává ředitelce školy, která 
rozhodnutí vydala. Rozhodnutí může být změněno v rámci tzv. autoremedury podle § 87 správního 
řádu pouze, zjistí-li ředitelka pochybení. Jinak je spis se stanoviskem školy a s podklady  
o uskutečněném přijímacím řízení dotčeného uchazeče předán krajskému úřadu. 
 
V případě, že již přijatý uchazeč nechce nebo nemůže nastoupit do určené školy, bude mít možnost 
v dané škole podat „vzdání se“ svého místa a zúčastnit se následujících kol přijímacího řízení  
(tzv. zpětvzetí přihlášky). Vzdáním se práva na přijetí nevzniká uchazeči právo na přijetí v jiném oboru 
vzdělání v daném kole, nýbrž právo hlásit se do dalšího kola přijímacího řízení. Pokud se bude uchazeč 
hlásit do dalšího kola, musí vzdání se přijetí doručit nejpozději v den, kdy byla doručena přihláška do 
daného oboru v dalším kole.  

Další kola přijímacího řízení ředitelka školy vypíše nejpozději do 18. května 2026, po skončení 1. kola, 
pokud nebude naplněn předpokládaný počet přijímaných žáků.  

http://www.dipsy.cz/


 
Základní informace o oborech vzdělání poskytujících střední vzdělání s výučním 
listem a o podmínkách přijetí do těchto oborů: 
 
- tříleté denní studium pro uchazeče se splněnou povinnou školní docházkou nebo  

s úspěšně ukončeným základním vzděláním; ukončené závěrečnou učňovskou zkouškou, 
- bez přijímací zkoušky, 
- kritériem pro přijetí jsou výsledky dosavadního studia vyjádřené průměry známek za poslední tři 

pololetní klasifikační období základního vzdělávání a chování žáka,  
- přijetí v pořadí podle bodů za celkový průměrný prospěch a chování až do naplnění stavu. 
- počet přijímaných žáků: Strojní mechanik, Obráběč kovů, Mechanik opravář motorových vozidel, 

Elektrikář – 15 v každém oboru; Železničář – 24 žáků; Kuchař-číšník, Kadeřník – 30 v každém oboru. 

 
Uchazeči budou přijímáni ke vzdělávání na základě: 
 
1) průměrného prospěchu vyjádřeného průměry známek za poslední tři pololetní klasifikační období 

základního vzdělávání zaokrouhleného na dvě desetinná místa:  

 max. možný počet bodů – 90; váha celkového průměrného prospěchu tvoří max. 90 % 
celkového hodnocení přijímacího řízení 

 body z celkového průměrného prospěchu se počítají dle vzorce:   

BODY = -22,5 * celkový průměrný prospěch + 112,5 

2) chování žáka – klasifikace z chování za poslední klasifikační pololetí uvedené v přihlášce (max. 
možný počet bodů – 10; váha chování žáka tvoří max. 10 % celkového hodnocení přijímacího řízení). 

 

Chování žáka Přičtené body 
velmi dobré + 10 bodů 

uspokojivé      0 bodů 

neuspokojivé      0 bodů 

 
Uchazeči se řadí podle celkového počtu bodů získaných v přijímacím řízení podle výše 
uvedených kritérií. Principem je: čím vyšší bodový zisk, tím větší naděje na přijetí.  
Max. možný počet bodů všech kritérií přijímacího řízení je 100.  
 
V případě rovnosti celkového součtu bodů rozhoduje v tomto pořadí: 
 
1. lepší hodnocení průměrného prospěchu v posledním klasifikačním období základního vzdělávání 

(průměr známek – 1. pololetí),  
2. lepší hodnocení průměrného prospěchu z předposledního klasifikačního období základního 

vzdělávání (průměr známek – 2. pololetí), 
3. lepší hodnocení průměrného  prospěchu z předcházejícího hodnocení předposledního 

klasifikačního období základního vzdělávání (průměr známek – 1. pololetí),  
4. lepší hodnocení z českého jazyka za poslední klasifikační období základního vzdělávání, 
5. lepší hodnocení z matematiky za poslední klasifikační období základního vzdělávání, 
6. lepší hodnocení z českého jazyka za předposlední klasifikační období základního vzdělávání, 
7. lepší hodnocení z matematiky za předposlední klasifikační období základního vzdělávání, 
8. lepší hodnocení z cizího jazyka za poslední klasifikační období základního vzdělávání (v případě 

výuky více jazyků bude zohledněno pouze jedno a nejlepší hodnocení), 



9. lepší hodnocení z cizího jazyka za předposlední klasifikační období základního vzdělávání (v případě 
výuky více jazyků bude zohledněno pouze jedno a nejlepší hodnocení), 

10. preference daného oboru vzdělání dle pořadí v přihlášce (uchazeč s vyšší preferencí Střední školy 
Bohumín bude zařazen výše). 

 
V případě, že škola obdrží v příslušném termínu pro daný obor více přihlášek, než činí její kapacita, 
stanoví ředitelka školy pořadí uchazečů dle výše uvedených kritérií. 
 
Uchazeč bude přijat do toho oboru vzdělání, který má v přihlášce nejvyšší prioritu (je uveden  
na nejvyšším místě) a u nějž jej výsledek přijímacího řízení opravňuje k přijetí.  
 
 
 
Bohumín 26. ledna 2026 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ing. Liběna Orságová  
ředitelka Střední školy Bohumín   


